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Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 
 
Prüfauftrag für eine Pflegeplatz-Suche-App z. B. "Heimfinder" zum Finden eines 
freien Heim- bzw. Pflegeplatzes in Kassel und Umgebung 
Antrag der AfD-Fraktion 
- 101.19.848 - 
 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird beauftragt, die Einführung einer „Heim- bzw. Pflegefinder-
App“ zu prüfen. Diese soll eine Übersichtskarte für eine Umkreissuche, die 
Kontaktdaten und Internetadressen von Pflege- und Seniorenheimen sowie 
eine Anzeige von verfügbaren oder verfügbar werdenden Plätzen in Kurzzeit- 
oder Langzeitpflege tagesaktuell enthalten. Auch Angebote der ambulanten 
Pflege oder von Tagespflegeeinrichtungen sollen erfasst sein.  
 
Nutzern soll der Pflegefinder über die Homepage der Stadt Kassel und als 
kostenlose App über den Microsoft-App-Store, den App-Store für iOS-Geräte 
sowie bei Google-Play für Android-Geräte zugänglich sein. Die Kosten sind in 
dem zuständigen Ausschuss sowie in der Stadtverordnetenversammlung zu 
benennen. Gleichzeitig ist zu prüfen, ob eine bereits vorhandene App wie bspw. 
des Rhein-Kreis Neuss zur Verwendung kommen kann. Darüber hinaus ist eine 
Kooperation mit anderen Kommunen in benachbarten und angrenzenden 
Regionen wie bspw. dem Landkreis Kassel oder dem Landkreis Göttingen in 
Südniedersachsen zu prüfen bzw. auszuloten, um Synergieeffekte zu erzielen. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: AfD 
Ablehnung: B90/Grüne, SPD, CDU, Die Linke, FDP, 

Stadtverordnete Klobuczynski, Gleuel und Rieger 
Enthaltung: -- 
Abwesend: Stadtverordneter Dr. Hoppe 
den  
 

Beschluss 
 

Der Antrag der AfD-Fraktion betr. Prüfauftrag für eine Pflegeplatz-Suche-App z. 
B. "Heimfinder" zum Finden eines freien Heim- bzw. Pflegeplatzes in Kassel und 
Umgebung, 101.19.848, wird abgelehnt. 
 
Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Nicole Eglin 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




